

Отзыв

научного руководителя доктора исторических наук, доцента Барышевой Елены Владимировны на диссертацию Савосткиной Регины «Коммунальный быт советских рабочих (1917-1930-е): проекты и их реализация (на примере Москвы и Ленинграда)», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертация Р. Савосткиной «Коммунальный быт советских рабочих (1917-1930-е): проекты и их реализация (на примере Москвы и Ленинграда)», выполнена на кафедре истории и теории исторической науки Исторического факультета Историко-архивного института Российского государственного гуманитарного университета Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

За период подготовки работы автор показала себя грамотным и квалифицированным специалистом.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершенную научно-исследовательскую работу, отличающуюся оригинальностью и научной новизной. Структура работы логична и обоснована хронологическими особенностями изучаемой проблемы. В работе был успешно осуществлен анализ коммунального быта городского населения советской России в период с 1917 по 1930-е годы на примере Москвы и Ленинграда на основе современных методологических подходов.

Интерес представляет предложенный автором анализ идей теоретиков марксизма о принципах бытовой организации на социалистических началах.

Автору удалось показать не только задуманные проекты реорганизации и модернизации жизни городских жителей

изучаемого периода, но и те проблемы, с которыми пришлось столкнуться при их реализации.

Диссидентка продемонстрировала прекрасное знание историографии вопроса. Предложенный ею анализ литературы по изучаемой теме вполне мог бы претендовать на самостоятельное научное исследование.

Представленная к защите работа Регины Савосткиной написана на фундаментальной источниковой базе, включающей как опубликованные документы (законодательные акты, стенограммы, протоколы, резолюции партийных съездов и пленумов, публистика, труды идеологов марксизма, статьи и доклады партийных и государственных деятелей, периодическая печать, документы личного происхождения) так и неопубликованные источники. Исследование написано на материалах Государственного архива Российской Федерации, а также архивов Москвы и Санкт-Петербурга: Центрального государственного архива города Москвы (ЦГАМ), Центрального государственного архива Санкт-Петербурга (ЦГА СПб), Центрального государственного исторического архива Санкт-Петербурга (ЦГИА СПб). Многочисленные источники позволили автору комплексно рассмотреть проблему коммунального быта в 1920-30е гг.

Всего по теме диссертационного исследования автором опубликовано 5 статей, 3 из них – в рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Подготовленная Региной Савосткиной научная работа свидетельствует о владении ею такими необходимыми для состоявшегося исследователя необходимых качествами, как: эрудированность, критическое мышление, самостоятельность и

логичность выводов и суждений, способность анализировать и обобщать историческую информацию, свободное владение научной терминологией.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития исторической науки, значительно дополняют и развиваются существующую историографию по истории раннесоветской городской повседневности.

Полагаю, что диссертационное исследование «Коммунальный быт советских рабочих (1917-1930-е): проекты и их реализация (на примере Москвы и Ленинграда)» подготовленное Региной Савосткиной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.1. Отечественная история, соответствует требованиям Положения О порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук.

Научный руководитель
доктор исторических наук, доцент,
декан исторического факультета
Историко-архивного института
Российского государственного гуманитарного
университета

Барышева Елена Владимировна

11.03.2024

Москва, 125047, Миусская пл., д. 6.
+7 495 250-66-65
Email: istfak_iai@rggu.ru

